



# 污染工厂搬了,留下的土壤有多脏

## 将调查40家企业原址,关停12家重污染电镀企业

5月份常州市空气质量优良以上的天数为20天, 占总天数的64.5%。昨天常州市政府举行“2013年全市生态文明在行动”情况通报会, 宣布将对40家关闭的污染企业开展土壤污染调查。

常环宣 刘国庆

### 5月有20天空气质量优良

在昨天的通报会上, 常州市环保部门有关负责人介绍, 5月份常州市空气质量优良以上的天数为20天, 占总天数的64.5%, 比去年增加5天。1-5月份, 二氧化硫、二氧化氮和PM10平均浓度均达到环境空气质量二级标准, PM2.5超标0.05倍; 二氧化硫同比下降15.0%, 二氧化

氮、PM10、PM2.5同比上升9.5%、9.3%、41.9%。

### 将调查被关企业土壤污染

在昨天的会议上, 环保部门有关负责人介绍, 今年常州要开展遗留场地环境调查和风险评估工作的40家关闭污染企业的名单已全部确定, 金坛市已完成土壤污染调查招投标工作。

据介绍, 常州一些污染企业搬迁后所留下的土壤污染, 主要包括化工、重金属等方面。“目前调查工作刚刚开始。”该负责人介绍, 调查工作将分为几个步骤, 首先对原厂的生产工艺、原料进行调查了解, 评判其可能对土壤产生哪方面的污染。接下来的工作就是进行采样检测。之后则进行分析, 根据地块的用途制定治理措施。

另据介绍, 常州还将加强重金属污染防治工作, 全市计划整治电镀企业共94家, 其中计划关停12家, 现已关停9家; 需整治企业82家, 现基本完成14家, 整治完成率分别为溧阳市33.3%、金坛市25%、新北区20.8%、武进区14.9%、钟楼区0%、

戚墅堰区0%。

针对电镀企业整治工作, 通报会上有关负责人表示, 下一步, 相关辖市、区政府要加强组织, 强化部门联动, 严格执法, 指导并督促电镀企业加快推进整治工作, 6月底仍未完成整治的电镀企业一律停产整治。

### 整治进展缓慢项目被通报

在昨天的会议上, 一些与大气污染防治、总量减排相关的整治项目进展缓慢被通报。

在水泥行业减排项目方面, 存在一些已建成项目运行不正常的情况。溧阳市南方水泥、天山水泥、扬子水泥、金峰水泥已建成的脱硝设施, 今年以来未按要求与水泥窑同

步运行, 其中, 南方水泥、天山水泥运行率不足30%。今年计划项目开工迟缓。列入今年减排计划的金坛市盘固水泥(3条)、溧阳市金峰水泥(7条)、扬子水泥(1条)熟料生产线脱硝工程, 仅金峰水泥于6月初开工, 扬子水泥和盘固水泥尚未开工。

一些脱硝工程进展缓慢。目前, 除国电常州、新港热电完成脱硝改造和加怡热电、广源热电正在进行改造外, 尚有7个热电厂没动工。热电企业减排项目提标工程进展迟缓。全市11家热(火)电企业要求年内完成提标改造工程, 二氧化硫、氮氧化物和烟尘分别达到50、100和20毫克/立方米重点地区特别限值的要求, 但目前无一家企业完成。

# 中考首日很热,家长端着绿豆汤等了两小时 考生穿红校服,希望开门红

在36.8℃的高温天里,常州3.4万多名初三学生,于昨天开始了长达三天的中考征程。为了讨个好彩头,有的学校让考生统一穿上红色的T恤,希望能够赢得“开门红”。由于天气较热,不仅考生们在奋战,考场外的家长们也在经受着“烤”验。有的家长怕孩子中暑,特地熬制了绿豆汤,给孩子送上。

晁静 张敏



语文考试结束,考生普遍感觉作文难写 晁静 摄

### 考生穿红衣,希望考出好成绩

在正衡考点,最引人注意的是考生们统一穿上了大红色的T恤。一位考生告诉记者,他是来自丽华中学的考生,红色T恤是校服。“今天是中考的第一天,老师说,穿红色衣服预示着开门红,希望大家都能考到一个好成绩。”

有些考生的家长也认为,红色比较吉利,穿着红色衣服考试,一定能考出好成绩。“今天晚上回家我的第一件事,就是把女儿白天穿的红T恤洗干净,希望能晾干明天接着穿。”

### 家长送上绿豆汤,为孩子降温

中考第一天,正好碰上了高温天。孩子们在里面考试,考场外的家长们也在坚守着。

昨天上午10点半,现代快报记者在常州二十四中考点外看到,有一二十名家家长或坐或站,躲在阴凉处,一边用扇子扇风,一边默默等着考试结束。

家长中不乏上了年纪的老人,年过六旬的刘老太告诉记者,她是在等外孙女的,女儿女婿上班忙,所以由她来守着。

11点,离语文考试结束还有半小时。考场外的家长越来越多,大家一边用扇子扇风,一边焦急地望着考场内。不少家长一边抱怨天气太热,一边担心考场内不开空调。

记者注意到,一位母亲的手中一直端着一个杯子,这是她特地给女儿准备的绿豆汤,“我女儿怕热,里面又不开空调,怕她中暑,今天特地在家熬的。”

这位母亲心疼地说,因为下午一点就要进休息室了,她还给女儿在考场附近宾馆开了一个房间,“我们住花园那边,回家吃饭来不及,就做好了带过来,外面的吃的不放心,万一吃坏肚子了,影响考试就不好了。”

### 老师作文题目弹性大,不算难

昨天中午,语文考试结束后,作文成为大家讨论的热门话题。记者从考生口中得知,今年中考的作

文题目是“不该错过的风景”,不少考生觉得这个题目并不难写。来自丽华中学的一位女生笑着告诉记者,“作文一点都不难,平时我们也练习过类似的题目,写起来比较顺手。”不过,也有考生觉得题目虽然不难,但是想写得出彩也不容易。

对此,常州外国语学校资深语文老师解华志分析说,今年中考的作文题目从语法结构来看属于偏正结构短语,中心语风景属于多义词,可以从多层次多角度立意。“可以写真实的风景,有些考生写的游记,就是实实在在的风景;也可以对风景进一步挖掘,延伸为人文风景,令人难忘的现象或事迹。”

解老师说,对于修饰语“不该错过”,也可以提几个问题,“第一,风景为何不该错过,可以展现风景的价值。第二,为什么会错过,也应该有所表现。第三,假设错过了,对当事人有什么启示。这些都可以成为文章的亮点。”解老师认为,这个题目的弹性很大,没在题目上设置过多的限制和障碍。不管学生的经历是否丰富,都可以从题目中找到话题来写。

### 天气

## 降温可能爽约 雷雨还要添乱

昨天是常州中考第一天,老天爷一点都不给面子,最高温竟飙升到了36.8℃,成为今年第二个正宗的高温天,这温度也让广大考生和家长饱受“烤”验。

今天,降温可能会爽约,预报显示常州最高温仍有34℃,雷雨大风还有可能来骚扰。

据常州气象台昨天16时发布的天气预报,今天多云转阴有阵雨或雷雨,西南风转东北风3-4级,雷雨时短时阵风7-8级,最低气温

27℃,最高气温34℃(室外体感高温36℃)。

明天是中考最后一天了,老天爷可能会给点面子。天气趋势预测显示,20日降雨将结束,最高温预计在31℃左右,届时考生们会感觉稍微凉快一点。

张敏

### 未来三天天气

今天	雷阵雨	27-34℃
明天	小雨转阴	24-31℃
后天	多云	23-32℃

### 菜价

## 地产绿叶菜价格涨三成

近期,阴雨天过后又接连是烈日天,对本地蔬菜的生长造成很大影响:地产叶菜的上市量明显减少,价格持续上扬。

昨天,记者从凌家塘市场了解到,地产叶菜中,青菜、生菜、小白菜、茼蒿、青蒜的价格均比上周上涨三成以上。其中,生菜涨幅最大,批发价比上周涨了近一倍,目前是

1元一斤。茼蒿价格最高,批发价要3元一斤。此外,当前是长豇豆的上市旺季,其批发价为2.6元/斤,与上周相比上涨30%。

昨天,记者在广化菜场里看到,现在最便宜的绿叶菜是青菜和生菜,每斤也要2.5元-3元/斤,茼蒿、空心菜都在4元/斤左右。

江红霞 王玉

### 高招

## 常大23日有高招咨询会

6月23日上午,常州大学武进校区体育馆(武进区体育馆)将举行江苏省2013年普通高校招生咨询会(常州分会场),同济大学、东华大学、天津大学、南京航空航天大学、中国药科大学、西安交通大学、上海外国语大学、河海大学等

150余家高校将参会。这些院校覆盖了普通高考招生的各个层次,各分数段的考生均可以找到对应的院校。感兴趣者可乘B1、B11、2、75、302、320、503、522、70路公交车前往,不收门票费。

包海霞 晁静

### 金融

## 新北中成村镇银行开业

前天,新北区首家独立法人银行机构——常州新北中成村镇银行股份有限公司正式开业。该银行是经中国银监会批准,由成都农商银行作为主发起行,联合常州当地8家知名企业共同发起并设立的,其经营范围包括吸收公众存款,发

放短期、中期和长期贷款,办理国内结算,办理票据承兑与贴现等。在产品、服务上,该银行引进了公职人员信用贷款、农户小额贷款、特色乡镇个人住房(商铺)担保贷款、中小微企业快捷抵押贷款等特色服务。

熊春 刘国庆